

UZBEKISTAN

Please check (45)
AGAINST DELIVERY

M. B. OBIDOV

**Выступление делегации Республики Узбекистан
во время рассмотрения национального доклада Франции в
рамках Универсального периодического обзора Совета ООН
по правам человека
(21 января 2013г.)**

Уважаемый г-н председатель,

Позвольте выразить благодарность делегации Франции за представление второго национального доклада УПО.

Мы приветствуем ряд институциональных мер, принятых за последнее время Францией по обеспечению прав и свобод человека, в частности, поправку в Конституцию страны, в соответствии с которой каждый имеет право обращаться в Конституционный совет по вопросу определения конституционности того или иного закона, а также разработку Национального плана по борьбе с расизмом и создание ведомства Генерального контролера за местами лишения свободы.

Вместе с тем, в 2010г. Комитет против пыток (КПП) выразил обеспокоенность по поводу последствий введения института «Правозащитника», совмещающего мандаты Омбудсмана Республики, Детского Омбудсмана и Национальной комиссии по этике безопасности. В этой связи нам хотелось бы узнать, какие меры были предприняты по обеспечению эффективного и бесперебойного функционирования указанных независимых органов.

Комитет по ликвидации расовой дискриминации выражает обеспокоенность дискриминационными политическими высказываниями и усилением проявлений расизма и ксенофобии, особенно против мусульман и выходцев из стран Магриба, что препятствует их интеграции в общество.

Как отмечает Комитет по экономическим, социальным и культурным правам, дискриминация в отношении лиц, принадлежащих к расовым, этническим и национальным меньшинствам де-факто получила широкое распространение в процессе трудоустройства.

Снос поселений рома и их высылка также вызывали критику и обеспокоенность спецдокладчиков по вопросам меньшинств, мигрантов, жилья и расизма.

Комитеты по правам человека и ребенка выражают озабоченность тем, что согласно закону от 2004г., учащимся школ не разрешается посещать занятия в случаях «показного» ношения религиозных атрибутов. Комитет экспертов МОТ озабочен возможными дискриминационными последствиями закона от 2010г., в соответствии с которым запрещено закрывать лицо в общественных местах.

КПП и КПЧ обеспокоены постоянными сообщениями о жестоком обращении сотрудников французских правоохранительных органов с задержанными лицами, в т.ч. с иностранцами, а также плохими условиями содержания в местах заключения и призывают к проведению прозрачных и независимых расследований таких случаев.

Г-н председатель,

С учетом изложенного, наша делегация вносит следующие рекомендации Франции:

- принять действенные меры по недопущению любых проявлений дискриминации, расизма и ксенофобии;
- эффективно выполнять свои обязательства по обеспечению свободы религии в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах;
- предпринять все необходимые меры по предупреждению и недопущению незаконного обращения в рамках деятельности правоприменительных структур.

Благодарим за внимание.